
Mgr. Miloň Novák - životopis 

 

    Pan Miloň Novák se narodil 15. června 1947 v Brandýse nad Labem.  

Jeho tatínek Miloň se narodil v roce 1923. Vyučil se tiskařem a po druhé  světové válce  

vstoupil do Sboru národní bezpečnosti (SNB), kde se nakonec stal  náčelníkem SNB pro 

Prahu 1. Po propuštění z této funkce se vrátil zpět ke své původní profesi. Maminka 

Viera, roz. Kosohorská, se narodila v roce 1925 českým rodičům na Slovensku. Vyučila 

se krejčovou a později pracovala jako úřednice. Měl také o dva  roky mladší sestru Soňu. 

Rodina se z Brandýsa nad Labem přestěhovala do Prahy.  

    Ještě v Brandýse  vystudoval Střední všeobecně vzdělávací školu se specializací na 

matematiku  a fyziku, kterou úspěšně zakončil maturitou  v roce 1965. Protože se od 

mladí aktivně věnoval sportu, zejména volejbalu a lehké atletice, pokračoval ve studiu  

na Fakultě tělesné výchovy a sportu UK Praha, kde se zaměřil na obor tělesná výchova 

a psychologie. 

   V roce 1968 přivítal politiku tzv. pražského jara a aktivně protestoval proti vpádu 

vojsk Varšavské smlouvy na území tehdejšího Československa. V době prvního  výročí 

sovětské okupace byl 20. srpna 1969 s kamarádem zatčen na Václavském náměstí. Po 

brutálním výslechu na stanici Veřejné bezpečnosti se na tři týdny ocitnul ve vazbě 

v pankrácké věznici, kde byl v nelidských podmínkách vězněn spolu  s  dalšími 

zadrženými. Jeho otec, který shodou okolností  velel ve zmíněné době zásahu proti 

demonstrantům na Václavském náměstí, se neúspěšně pokusil o jeho propuštění. Po 

třech týdnech byl  soudkyní Jarmilou Ortovou, nechvalně známou právničkou 

z normalizační éry, odsouzen k  trestu odnětí svobody na dobu tří měsíců s jednoročním 

odkladem a následně propuštěn z vazby. Hrozilo mu vyloučení ze studia, nicméně 

tehdejší děkan FTSV Ladislav Serbus se za něj postavil a mohl tak ve studiu dále 

pokračovat.  

    V roce 1970  se z Prahy přestěhoval do Neratovic a oženil se Zdenou Pekařovou. Brzy 

se jim narodil syn Miloň, který již od narození byl velmi těžce nemocný a vyžadoval tak 

ze strany matky nepřetržitou péči. Musel tak přerušit vysokoškolské studium  a najít si 

zaměstnání, aby rodinu materiálně zabezpečil.  



  Vzhledem k udělenému trestu a nastupující normalizaci však zpočátku sháněl práci jen 

obtížně. Nejdříve pracoval jako dělník a závozník u fekálního  a popelářského vozu, 

později  jako vychovatel ve Středním odborném učilišti Spolana Neratovice a krátce i 

jako vedoucí oddělení  investiční výstavby v Kaučuku Kralupy. Časem se přece jen 

mohl vrátit k milovanému sportu  nejdříve jako masér neratovických fotbalistů a od 

konce sedmdesátých let  nalezl na delší dobu uplatnění  jako vedoucí  plaveckého 

střediska a koupaliště v Neratovicích. Jako  organizátor  a propagátor sportovních aktivit 

má tak jistě zásluhu na rozvoji  tělovýchovy ve městě. V roce 1980 také dálkově 

dostudoval Fakultu tělesné výchovy a sportu v Praze. 

   V roce 1977 se musel vyrovnat s velkou  životní tragédií,  když mu zemřel těžce 

nemocný syn.   O rok později tak s manželkou adoptovali dceru Šárku, s kterou má stále 

velmi vřelé vztahy. 

    Svůj další profesní život spojil především se školstvím. V letech 1988 – 1994 zastával 

funkci  zástupce ředitele pro mimoškolní výchovu na SOU Spolana Neratovice a potom  

se stal středoškolským profesorem na Gymnáziu Františka Palackého v Neratovicích. 

Na základě důvěry občanů, kterou  v roce 2002 získal v obecních volbách, vykonával  

v letech 2002 – 2006 funkci místostarosty města Neratovice. Krátce před odchodem do 

důchodu v roce 2009 pracoval jako obchodní ředitel jedné společnosti a vedoucí 

oddělení dopravně správních agend. 

   Pan Miloň Novák nikdy nebyl a ani v současné době není členem žádné politické 

strany. 
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